



Вход. № 90 от 23.12.2016

ЛН

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(Банк России)**

**Главное управление рынка  
микрофинансирования  
и методологии финансовой  
доступности**

107016, Москва, ул. Неглинная, 12  
www.cbr.ru  
тел.: (495) 771-91-00

Лига кредитных союзов

ул. Ибрагимова, д. 31/47,  
офис 406, г. Москва, 105318

от 16.12.2016 № 56-2-18/3040

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О рассмотрении вопросов, касающихся  
перехода субъектов микрофинансового рынка  
на ЕПС и ОСБУ

Главное управление рынка микрофинансирования и методологии финансовой доступности (далее – Главное управление) в ответ на письмо субъектов рынка микрофинансирования от 07.11.2016, содержащее ряд вопросов, касающихся перехода кредитных потребительских кооперативов (далее – КПК) и сельскохозяйственных потребительских кооперативов (далее – СКПК) на единый план счетов (далее – ЕПС) и отраслевые стандарты бухгалтерского учета (далее – ОСБУ) сообщает следующее.

По вопросу 1. Переход на ЕПС и ОСБУ для КПК и для СКПК запланирован на 01.01.2018 г. и 01.01.2019 г. соответственно, что закреплено в положениях Банка России регулирующих порядок ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской финансовой отчетности.

По вопросу 2. В целях содействия переходу некредитных финансовых организаций (далее – НФО), в том числе КПК и СКПК, на ЕПС и ОСБУ Банком России организовано проведение бесплатного обучения специалистов НФО, а также представителей саморегулируемых

организаций в сфере финансовых рынков (далее – СРО), ассоциаций и иных объединений.

Вся информация о порядке проведения обучения и регистрации представителей НФО, а также представителей СРО, ассоциаций и иных объединений размещена на официальном сайте Банка России подразделе «Обучение» раздела «Переход НФО на план счетов и ОСБУ» (<http://os.cbr.ru/eps/?PrtId=education>).

Обращаем внимание, что количество мест учащихся ограничено. Вместе с тем обучение, запланированное к проведению в 2016 году, будет продлено до момента охвата всего количества представителей НФО, а также представителей СРО, ассоциаций и иных объединений, предусмотренного условиями договора между Банком России и исполняющим контрагентом, а именно порядка 2700 человек.

По вопросу 3. Рассмотрение вопроса о софинансировании разработки программного продукта (далее – ПП), позволяющего неопределенному кругу некрупных КПК и СКПК вести учет и составлять отчетность в соответствии с требованиями ЕПС и ОСБУ, представляется нецелесообразным вследствие проведенного анализа приемлемой, по мнению субъектов рынка микрофинансирования, стоимости ПП и наличия предложений в указанной ценовой категории со стороны разработчиков программных продуктов (далее – ИТ-вендоры).

Результаты проведенного анализа зафиксированы в протоколе рабочей встречи с участием представителей Банка России, ИТ-вендоров и представителей субъектов рынка микрофинансирования, в том числе КПК и СКПК, и опубликованы в подразделе «Взаимодействие с участниками финансового рынка» раздела «Переход НФО на план счетов и ОСБУ» (<http://os.cbr.ru/eps/?PrtId=coop>).

Вместе с тем Главное управление сообщает о намерении дополнительного изучения вопроса заинтересованности участников рынка микрофинансирования в использовании «облачных» ПП.

По вопросам 4, 6, 7. В настоящий момент ведется работа по подготовке проекта ОСБУ, регламентирующего порядок ведения бухгалтерского учета отдельными НФО (далее – ООСБУ).

ООСБУ планируется распространить на:

- микрокредитные компании;
- кредитные потребительские кооперативы, за исключением кредитных потребительских кооперативов с числом членов (пайщиков) более 3 тысяч и кредитных потребительских кооперативов второго уровня;
- сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы, за исключением сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов последующего уровня;
- ломбарды.

В качестве основы для разработки проекта ООСБУ принят Международный стандарт финансовой отчетности для предприятий малого и среднего бизнеса (далее – МСФО для предприятий МСБ).

Проект ООСБУ предусматривает ряд упрощений порядка бухгалтерского учета по сравнению с утвержденными ОСБУ для НФО.

При этом предложения в отношении ООСБУ такие как: не применение метода эффективной ставки процента (ЭСП), а также о предоставлении права выбора применять или не применять Положение Банка России от 04.09.2015 № 490-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета отложенных налоговых обязательств и отложенных налоговых активов некредитными финансовыми организациями», выходят за пределы МСФО для предприятий МСБ.

Обозначенные вопросы требуют дополнительной проработки и находятся в стадии обсуждения между структурными подразделениями Банка России.

Проект ООСБУ будет представлен на рассмотрение субъектов рынка микрофинансирования, с целью получения комментариев и предложений в установленном порядке.

